





તંત્રી સ્થાનેથી...

જૂઠાણાંની સજા

હિચકારા ગોધરા કાંડ બાદ થયેલા ગુજરાત રમખાણો મામલે ધરાર જૂઠા અને સનસનીબેજ દાવા કરીને અદાલતોને ગુમરાહ કરનારાં તત્વો વિરુદ્ધ ત્વરિત કાર્યવાહી માત્ર એટલે જ જરૂરી નથી કે સુપ્રીમ કોર્ટે એવું કહ્યું છે, પરંતુ એટલા માટે પણ છે, કારણ કે આ પ્રકારની હરકતોએ એક ઉદ્યોગનું રૂપ લઈ લીધું છે. તેમાં ખુદને સંકુલર-વિભવલ ગણાવનારાઓની સાથે તેઓ પણ છે, જેમને અર્બન નક્સલનું બિરુદ મળેલું છે. તેમાંથી કેટલાય એનજીઓ ચલાવે છે અને તેઓ જે ઉદ્દેશ્યથી દેશ-વિદેશમાંથી ફંડ મેળવી રહ્યા છે, તેનાથી ઠીક વિપરીત કામ કરે છે. એવાં તત્વો ઘણી વાર ન્યાયિક પ્રક્રિયાનો સહારો લઈને વ્યક્તિ વિશેષ કે સંસ્થા વિશેષની છબિ નષ્ટ કરવાનું કામ કરે છે. ગુજરાત રમખાણ મામલે આનું જ કરવામાં આવ્યું. હાલમાં જ આ રમખાણોના મામલે રવાયેલ એસઆઈટીના રિપોર્ટને યોગ્ય ઠેરવતાં સુપ્રીમ કોર્ટે જે ટિપ્પણી કરી કે જ્યાં કથિત સામાજિક કાર્યકર્તા તીસ્તા સુલેલવાડ અરજકર્તા ઝાકિયા જાફરીનું ભાવનાત્મક શોષણ કર્યું, ત્યાં જ પોલીસ અધિકારીઓ - સંજીવ ભટ્ટ અને આરબી શ્રીકુમારે તત્કાલીન મુખ્યમંત્રીને બદનામ કરવા માટે જૂઠા દાવા કર્યા, તેને ગંભીરતાથી લેવાની જરૂરિયાત છે. એટલા માટે કે લોકતાંત્રિક રીતભાતનો ઉપયોગ કરીને લોકતંત્રને જ કમજોર કરવાની પ્રવૃત્તિ વધતી જાય છે. જો એવા લોકો પર લગામ નહીં લાગે તો આ સિલસિલો અટકવાનો નથી, જે અંતર્ગત મનઘડત આરોપોના બહાને જનતાને ભરમાવવામાં આવે છે અને ક્યારેક અદાલતોનો વારંવાર દરવાજો ખટબટાવવામાં આવે છે. એવું ગુજરાત રમખાણો સાથે અન્ય અનંક કેસમાં પણ કરવામાં આવ્યું.

કેટલાક કેસ તો એવા છે, જેમાં આંતરીઓને નિર્દોષ સાબિત કરવા સુધીની કોશિશ કરવામાં આવી. આખરે કોણ ભૂલી શકે છે કે કઈ રીતે લશ્કરની આંતરી ઈશરત જહાંને નિર્દોષ યુવતી ગણાવવા અને મુંબઈ બોમ્બ વિસ્ફોટોના ગુનેગાર યાકૂબ મેમણને ફાંસીની સજાથી બચાવવાની ભરપૂર કોશિશો કરવામાં આવી? આ પ્રકારનું બદનામી અભિયાન એ પણ હતું, જે અંતર્ગત જસ્ટિસ લોયાના સ્વાભાવિક મોતને હત્યા તરીકે ચીતરવાનો કુત્સિત પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો. એ કોઈથી છૂપું નથી કે આ પ્રકારના પ્રયાસોમાં મીડિયાના એક હિસ્સાની પણ ભાગીદારી રહે છે. જો ગુજરાત રમખાણો પર સુપ્રીમ કોર્ટના નિરીક્ષણ હેઠળ કામ કરનારા વિશેષ તપાસ દળના રિપોર્ટને ખોટો સાબિત કરવાનું અભિયાન ૧૬ વર્ષ સુધી ચાલુ રહ્યું તે એટલા માટે કે તેની પાછળ આખી એક ટોળકી હતી, જે કોઈ ગેંગની જેમ કામ કરતી હતી. એ સમયની માંગ છે કે કપટ અને જૂઠાણાના આ ધંધામાં સામેલ તત્વોને બેનકાબ કરવાની સાથે જ આકરી સજા પણ ફટકારવામાં આવે.

આજે પહેલું જૂથ અમરનાથ રવાના થશે

જમ્મુ,તા.૨૮ પ્રશાસન તરફથી શ્રદ્ધાળુઓ માટે કોરોનાના કારણે બે વર્ષના અંતરાલ બાદ આ વર્ષે બંધાઈ ગયેલા અમરનાથની યાત્રા કરવા શ્રદ્ધાળુઓ જમ્મુ પહોંચવા લાગ્યા છે, જ્યાંથી તેઓ આવતીકાલે અમરનાથ જવા રવાના થશે. અમરનાથ યાત્રા માટે જે લોકો સમયસર રજીસ્ટ્રેશન નથી કરાવી શક્યા તેમના માટે તત્કાલ રજીસ્ટ્રેશનની વ્યવસ્થા કરાઈ છે. શ્રદ્ધા અને ઉત્સાહનો માહોલ એ છેક અનેક દિવ્યાંગ શ્રદ્ધાળુઓ પણ આ કઠોર યાત્રા કરવા પહોંચ્યા છે. ાત્રાળુઓનું પ્રથમ જૂથ આવતીકાલે બાલ ટાલ અને પહેલગામથી અમરનાથ જવા રવાના થશે. જમ્મુમાં યાત્રી નિવાસ મુખ્ય આધાર શિબિર છે, જ્યાં પ્રશાસન તરફથી શ્રદ્ધાળુઓ માટે રોકાવાની વ્યવસ્થા છે. સુરક્ષાની દૃષ્ટિએ આ વખતે શ્રદ્ધાળુઓને રાત્રે બહાર જવાની અનુમતી નથી અપાઈ, એટલે લંગર (ભોજન)ની વ્યવસ્થા યાત્રી નિવાસની અંદર જ કરાઈ છે. જે લોકો સમયસર રજીસ્ટ્રેશન નથી કરાવી શક્યા તેઓ માટે તત્કાલ રજીસ્ટ્રેશનની વ્યવસ્થા કરાઈ છે. તેઓ જમ્મુ જઈને તત્કાલ રજીસ્ટ્રેશન કરાવી શકશે. યાત્રા માર્ગમાં સુરક્ષાની સમીક્ષા થશે. શ્રદ્ધાળુઓ જ નહીં, શિબિરમાં તેના અધિકારીઓને પણ રેડીયો ફિવન્સી આઈડી-સીટીફિકેશન ડિવાઈસ આરએફઆઈડી ટેગ અપાશે. જેથી તેઓ સંપર્કમાં રહેશે.

ગુરૂ વચનામૃત - સેવા સુમિરણ સત્સંગ સંતોનાં આભૂષણો છે.



ભગવાનની સેવા માનવની સેવા વિના સંભવ નથી. માનવ સેવા જ પરમાત્માની સેવા છે. સેવા કાર્ય ફક્ત સેવા ભાવથી જ કરો. સેવા કાર્યમાં જ્યારે અહમ્ તથા કર્તાભાવ આવી જાય છે ત્યારે સુખ અને આનંદ મળતાં નથી. જો અમારી ભક્તિ પૂજા પાઠ સુધી સિમિત ના હોય તો ચોક્કસ અમે અમારું માનવીય સ્વરૂપ જોઈ શક્યા હોત. માનવ પૂજા તો ભગવાનની કરે છે પરંતુ તેમના આદર્શ માનતા નથી. ભગવાન શ્રી રામ શબરીના આશ્રમમાં સામેથી ગયા પરંતુ આજે અમે જાતિઓની દિવાલ મોટી કરી રહ્યા છીએ. જો માનવ માનવની ગોંદમાં જન્મ લઈને માનવની સેવા ન કરી શકે તો તે ભગવાનની સેવા કેવી રીતે કરી શકવાનો છે...? પરમાત્મા એક જ છે. જ્યારે અમે ભગવાન રામ અને ખુદાને એક જ માનીએ છીએ તો તેમનો પરીવાર અલગ કેવી રીતે હોઈ શકે...? જ્યારે અમે એકને જાણીશું તો જ એકતા સંભવ છે. મનથી ગુરૂની આજ્ઞા માની સાચી લગાવને તન-મન-ધનથી

બની ગયા. સત્સંગ વિના વિવેક ભુદ્ધિ પ્રાપ્ત થતી નથી કારણ કે સત્ય અને અસત્યનો નિર્ણય સંત જ કરાવે છે. સમજદાર જ્ઞાની ભક્તો મહાપુરુષોની સંગત કરી સેવા સુમિરણ સત્સંગ કરી પોતાનો ઉદ્ધાર કરે છે તથા તેમને જે કંઈ પ્રેમની દોલત મળી હોય છે તે બીજાઓને વહેંચી, માર્ગ ભૂલેલાઓને, જીવનયાત્રાના અંજાન લોકોને સદમાર્ગ ઉપર લાવી પરોપકારનું કાર્ય કરે છે. સેવા સુમિરણ સત્સંગ સંતોનાં આભૂષણો છે જેનાથી તેમની શોભા વધે છે. બ્રહ્મવેત્તા સદગુરૂની ઓળખાણ, નિરાકાર પ્રભુ પરમાત્માનો બોધ પ્રાપ્ત કરવો, સદગુરૂ પરમાત્માની ઉપર દ્રઢ વિશ્વાસ રાખવો, સદગુરૂ સમક્ષ પૂર્ણ સમર્પણ કરવું, સદગુરૂની આજ્ઞાનું મન વચન કર્મથી કિંતુ પરંતુ કર્યા વિના પાલન કરવું, સાંસારીક ભોગોની આસક્તિનો ત્યાગ કરવો, માયાનો સકારાત્મક પ્રયોગ તથા લોભનો ત્યાગ નમ્રતા દયા કડ્ડણા વિશાળતા સહનશીલતા પરોપકાર ઈષ્ટ ચિન્તન વગેરે

સકારાત્મક ગુણો મનમાં વસાવવા, મૃદુ વાણી, સત્ય વચન, પરગુણ વર્ણન, પ્રભુ ચર્ચા વગેરે દ્વારા સકારાત્મક કાર્ય કરવાં, સેવા સુમિરણ સત્સંગ દ્વારા ઈન્દ્રિયોનું સંતુલન. આ ભક્તિમાર્ગની પગદંડીઓ છે. સત્સંગ એ મનનો ખોરાક છે તેના વિના મનમાં કમજોરી આવી જાય છે એટલે આત્મિક શક્તિના માટે સત્સંગ જરૂરી છે. ઈશ્વરે અમોને મનુષ્ય જન્મ પ્રભુ ભક્તિના માટે જ આપ્યો છે પરંતુ અમો આ સંસારમાં આવીને અહીંના સાંસારીક કાર્યોમાં પોતાને એટલા બધા લીન કરી બેઠા છીએ કે જીવનના વાસ્તવિક ઉદ્દેશ્ય સેવા સુમિરણ સત્સંગ ભજનના માધ્યમથી ઈશ્વરની પ્રાપ્તિ કરવાનું ભુલી ગયા છીએ. સત્સંગ વિના વિવેક આવતો નથી અને રામની કૃપા વિના સત્સંગ સહેલાઈથી મળતો નથી. દુષ્ટો પણ સત્સંગ પામીને સુધરી જાય છે. ભુદ્ધિની જડતા દૂર કરવા, વિવેક ઉત્પન્ન કરવા, જીવનમાં સુખ-શાંતિ આનંદ પ્રાપ્તિ કરવા માટે, જીવનના સાથે સંગ કરવો. દરેક ક્ષેત્રમાં પ્રભુકૃપાની આવશ્યકતા છે જે સત્સંગ દ્વારા જ પ્રાપ્ત થાય છે. સત્ય બ્રહ્મ (પરમાત્મા)ના પ્રત્યક્ષ દર્શન કરીને જ્યારે જ્ઞાનચર્ચા કરવામાં આવે તે જ સત્સંગ છે. સત્સંગ એ અંતિમ લક્ષ્ય છે. જેના માટે સત્ય પરમાત્માનું જ્ઞાન પરમ આવશ્યક છે. કુસંગનો સર્વથા ત્યાગ કરવો. ક્ષણભરના કુસંગથી મનમાં સુતેલા શૈતાન જાગી જશે તો શું દશા થશે? સંસારમાં પ્રત્યેક વ્યક્તિ સુખ-શાંતિ-આનંદ ઈચ્છે છે. આ સુખ શાંતિ અને આનંદ વિષયોમાં નથી અને જો છે તો ક્ષણિક છે. સ્થાઈ સુખ-શાંતિ ફક્ત સત્સંગમાં જ છે. થોડા સમયનો સત્સંગ પણ લાભકારી હોય છે. સત્સંગના સમાન દુનિયામાં કોઈ સુખ નથી. જો એક ત્રાજવામાં સત્સંગરૂપી વચનામૃત અને બીજા ત્રાજવામાં સંસારના તમામ સાંસારીક-શારીરિક સુખ તો પણ સત્સંગનું ત્રાજવું ભારે જ રહે છે. (સદગુરૂ માતા સુદીક્ષાજી મહારાજના પ્રવચનમાંથી સાભાર) વિનોદભાઈ માછી નિરંકારી ૯૭૨૬૧૬૬૦૭૫(મો)

ભગવાન જગન્નાથજીની ૧૪૫મી રથયાત્રા પૂર્વે અમદાવાદ પોલીસનું રિયલ ટાઈમ રિહર્સલ ગૃહ રાજ્ય મંત્રી શ્રી હર્ષ સંઘવીની આગેવાનીમાં અમદાવાદ પોલીસનું રિયલ ટાઈમ રિહર્સલ

અમદાવાદમાં ભગવાન જગન્નાથજીની ૧૪૫મી રથયાત્રા પહેલા ગૃહ રાજ્ય મંત્રી શ્રી હર્ષ સંઘવીની આગેવાનીમાં ઉચ્ચ પોલીસ અધિકારીઓએ સમગ્ર રૂટની સમીક્ષા કરી. સૌ પ્રથમ મંદિરમાં દર્શન કરીને શ્રી હર્ષ સંઘવીએ મંદિરના મહંત તેમજ ડ્રેસ્ટના પદાધિકારીઓ અને ઉચ્ચ પોલીસ અધિકારીઓ સાથે બેઠક કરી હતી. જગન્નાથ મંદિરથી શરૂ થયેલી આ સમીક્ષા યાત્રા રથયાત્રાના રૂટના એક પછી એક પડાવો પસાર કરતી આગળ વધી હતી. ૧૬ કિલોમીટરના રથયાત્રાના રૂટ પરનાં ચોક, પોળના નાકાઓ, ધાર્મિક સ્થળો પર સૌહાર્દપૂર્ણ વાતાવરણનાં દર્શ્યો જોવા મળ્યાં હતાં. પોલીસ કાફલો જ્યાં જ્યાંથી પસાર થયો ત્યાં ઘર, દુકાન અને ચાર રસ્તાઓ પર



તેમણે વધુમાં ઉમેર્યું કે, રથયાત્રાના બંદોબસ્તમાં વિવિધ રેક્રના ૨૫,૦૦૦ જવાનો જોડાયા છે, જેમાં સેન્ટ્રલ પોલીસ, રાજ્ય પોલીસ, નજીકના જિલ્લા અને શહેર પોલીસના જવાનો બંદોબસ્તમાં જોડાશે. અમદાવાદ પોલીસ કમિશનર સહિત સમગ્ર પોલીસ ટીમે રિયલ ટાઈમ રિહર્સલ કર્યું છે. ૧૫થી વધુ વિભાગો સાથેનો આ મેગા બંદોબસ્ત રાષ્ટ્રીય સ્તરે દાખલારૂપ છે. અમદાવાદ પોલીસનું આ આયોજન આસ્થા અને વ્યવસ્થાના ક્ષેત્રે શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ માટે કેસ સ્ટડી સમાન છે, એમ પણ તેમણે જણાવ્યું હતું.

કન્હેયા કુમારના પટણામાં સત્યાગ્રહ કાર્યક્રમમાં યુવાનોએ ગુસ્સે હોબાળો કર્યો

પટણા,તા.૨૮ અગ્નિપથ યોજનાનો વિરોધ વિપક્ષી નેતાઓ અને રાજકીય પાર્ટીઓ કરી રહી છે. તેને લઈને કોંગ્રેસ આખા દેશમાં સત્યાગ્રહ કરી રહી છે. આ અનુસંધાને કોંગ્રેસના યુવા નેતા કન્હેયા કુમાર પટનાના, પટના સિટીમાં સત્યાગ્રહ કાર્યક્રમમાં પહોંચ્યા. ધરણાં પર બેસતા જ તેમણે સ્થાનિક યુવાનોના ભારે વિરોધનો સામનો કરવો પડ્યો. કન્હેયા કુમારના ભાષણ દરમિયાન સભામાં ઊભા એક યુવાને અગ્નિપથ યોજનાને યોગ્ય બતાવતા 'કન્હેયા પાછા જાઓ'ની નારેબાજી કરી. ત્યારબાદ ત્યાં મુદ્દાબાદના નારા લાગવા લાગ્યા. ત્યારબાદ ત્યાં કોંગ્રેસી કાર્યકર્તા અને નારેબાજી કરી રહેલા યુવાનો વચ્ચે ધર્ષણ થયું ગયું અને પક્કા-મુક્કી પણ થઈ. તેનાથી કાવરી લેતી ઉદ્ધ ડિગ્રી સમીક્ષા કરવામાં આવી હતી. જેમાં અમદાવાદ શહેરના મેયર શ્રી કિરીટ પરમાર, સ્થાનિક રાજકીય આગેવાનો અને વિવિધ NGOના પ્રતિનિધો અને સ્થાનિકો મોટી સંખ્યામાં જોડાયા હતા. આમ, રથયાત્રા પહેલાની આ સલામતી સમીક્ષા યાત્રા ભાવિક ભક્તો અને રહીશો માટે ઉત્સાહવર્ધક બની રહી હતી. આલેખન: વિવેક, પ્રાદેશિક માહિતી કચેરી, અમદાવાદ

સત્યની આંખે (ભાગ - ૧૭)



શિક્ષણની સમાજમાં આવશ્યકતા

માનવીને માનવી બનાવવા માટે શિક્ષણની ભૂમિકા ખૂબ જ મહત્વની બની રહે. શિક્ષણ મેળવેલ વ્યક્તિ અને શિક્ષણથી વંચિત રહેલ વ્યક્તિ વચ્ચે નો તફાવત ઊંડીને આંખે વળગે તેવો હોય છે. સાચા અર્થમાં શિક્ષણ પામેલ વ્યક્તિ તરત જ અલગ તરી આવતો હોય છે. શિક્ષણનો આપણે જે અર્થ કરીએ છીએ તેના કરતાં તેનો વાસ્તવિક અર્થ ભિન્ન છે. આપણે શિક્ષણને માત્ર સંકુલિત સ્વરૂપે નિહાળીએ છીએ. આપણે એવું માની લીધું છે કે શાળા, કોલેજ કે યુનિવર્સિટીમાં ભણનાર મોટી મોટી પદવીઓ ધરાવનાર કેળવાયેલ હોય છે. એટલે જ કદાચ આપણા સમાજમાં ઘણી વખત એવો વાક્ય પ્રયોગ આપણને સાંભળવા મળે છે કે "ભણ્યા પણ ગણ્યા નહીં."

બનાવતા વિદ્યાર્થીઓમાં શાળાજીવનથી જ ઉમદા ગુણો અને સંસ્કારોનું સિંચનનો સંનિષ્ઠ પ્રયાસ કરીએ. બાળકોમાં પ્રેમ, વિશ્વાસ, વફાદારી, લાગણી, કર્તવ્યનિષ્ઠા, દેશપ્રેમ અને નૈતિકતાના જેવા ગુણોનું સિંચન કરીએ. આત્મિક સૌંદર્યની ઓળખ સમજ અને તેનું મહત્વ સમજાવીને બાહ્ય સૌંદર્ય પાછળ આંધળી અને વ્યર્થ દોટ મુકે તે માટે વિદ્યાર્થીઓમાં સદ્વૃત્તિ, સહવિચાર અને સદ્ભાવનાનું સિંચન કરીએ. તો આપણે આપણા શૈક્ષણિક જીવનમાં યાણકચના સૂત્રને સાર્થક કરવા કટિબદ્ધ બનીએ અને શિક્ષકની વાણી અને કલમથી જ આપણે વિદ્યાર્થીઓમાં ધૃતર અને આવનારી ભાવિ પેઢીનું યજ્ઞતર કરીએ. ભાગ્યને આધારે બાળકને ભવિષ્યમાં જો પરદેશ જવાનું થાયતો જો તેને પોતાના શૈક્ષણિક જીવનમાં ગુણવત્તાયુક્ત શિક્ષણ જ મેળવવું હોય તો તે ત્યાં કંઈક જ કરી શકતો નથી અને તેથી જ સંસ્કૃતમાં કહેવાયું છે કે વિદ્યા બંધુજનો વિદેશગમને એટલે કે વિદેશમાં વિદ્યા સ્વજનની ગરજ સારે છે. આ શિક્ષણ (વિદ્યા) આપણી સાથે પડછાયાની જેમ જ રહે છે અન્ય પરિબળોની સાથે આપણા પોતાના સ્વાર્થ માટે માટે શિક્ષણ તો પહેલાં જ જરૂરી છે અને તે વિદ્યાને, શિક્ષણને આપણા જીવનમાં ઉતારવું જોઈએ. નહિતર ક્યાંક ગુજરાતી ભાષામાં બહુ પ્રચલિત ઉક્તિ xભણ્યા પણ ગણ્યા નહિx તેવા હાલ આપણા થાય નહિ. આમ, વ્યક્તિના ઉત્કર્ષ અને ઉત્થાન માટે શિક્ષણ અને સંસ્કાર મહત્વની ભૂમિકા ભજવે છે. આઝાદી પછી આપણા દેશમાં શિક્ષણનો વ્યાપ વધ્યો છે, તેની સાથેસાથે

૨૧ વર્ષની ન્યૂઝ એક્ટર બની ગામની સરપંચ, ૫ વર્ષમાં પરિવર્તન લાવીને બતાવીશ

ઉજ્જૈન,તા.૨૮ મધ્યપ્રદેશના ઉજ્જૈન જિલ્લામાં માત્ર ૨૧ વર્ષની લલિતા ડાગર તેના ગામની સરપંચ બની છે. એવો દાવો કરવામાં આવી રહ્યો છે કે તેઓ ચિંતામન જવસિયા પંચાયતમાં સરપંચની ચૂંટણીમાં ૪૮૭ મતોથી જીતી છે. જો કે રાજ્ય ચૂંટણી પંચે હજુ સુધી તેમને વિજયનું પ્રમાણપત્ર આપ્યું નથી. હવે તેમના ગામ-ઘરમાં ઉત્સાહનો માહોલ છે.



'રેડિયો દસ્તક ૯૦.૮ FM'માં ઈલ એટલે કે રેડિયો જોડીની ભૂમિકા પણ ભજવે છે. આ સિવાય તે સ્થાનિક ન્યૂઝ ચેનલમાં એક્ટરિંગ પણ કરે છે. જીત બાદ સરપંચ બનવા જઈ રહેલી લલિતાએ કહ્યું, હું બધાનો આભાર માનું છું. આખા ગામે મને એટલો આશીર્વાદ અને પ્રેમ વરસાવ્યો છે કે હું તેનો હંમેશ માટે આભારી રહીશ. હું ગામનો વિકાસ કરીને આ ઉપકાર ચુકવવા માંગુ છું. પેઢીનો મુખ્ય સમસ્યા એ છે કે

લાવીશ કે જ્યારે પણ બીજા સરપંચ બનશે ત્યારે લોકો તેમને કહેશે કે લલિતા જેવું કામ કરો. ખાસ વાત એ છે કે લલિતાને તેના જન્મદિવસના અવસર પર સરપંચ પદની ભેટ મળી છે. જણાવી દઈએ કે મધ્યપ્રદેશ પંચાયત ચૂંટણીમાં પ્રથમ તબક્કાનું મતદાન ૨૫ જૂને યોજાયું છે. તેના અધોધિત પરિણામો પણ આવી ગયા છે. હવે બીજા તબક્કાનું મતદાન ૧ જુલાઈએ અને છેલ્લું અને ત્રીજું ૮ જુલાઈએ થશે. આ પછી પંચાયતી લઈને જિલ્લા પંચાયતના સભ્યોના પદ માટેની મતગણતરી ૮મી જુલાઈ, ૧૧મી જુલાઈ, ૧૪મી જુલાઈ અને ૧૫મી જુલાઈએ યોજાશે. રાજ્યના કુલ ૫૨ જિલ્લાઓમાં ૮૭૫ જિલ્લા પંચાયત સભ્યો, ૬ હજાર ૭૭૧ જનપદ પંચાયત સભ્યો સહિત ૨૨ હજાર ૯૨૧ સરપંચો અને ૩ લાખ ૬૩ હજાર ૭૨૬ પંચો માટે ૩૦ મેથી ચૂંટણી પ્રક્રિયા શરૂ થઈ છે.







# આચાર્ય લોકેશજી એ ન્યુયોર્કની શાળામાં વિદ્યાર્થીઓને ગાંધી શાંતિ પોસ્ટર ભેટ કર્યા

અહિંસા વિશ્વ ભારતીના સ્થાપક આચાર્ય ડો. લોકેશજી અને ન્યુયોર્કમાં ભારતના કોન્સલ જનરલ (CGI) રણધીર જયસ્વાલજી અને ડો. પોલ કેસિઆનોજીએ ૭૫૦૦ ગાંધી શાંતિ પોસ્ટરના પ્રસ્તુતિ સમારોહની ઉજવણીમાં હાજરી આપી હતી. ફીપોર્ટ પબ્લિક સ્કૂલના દરેક વિદ્યાર્થી અને સ્ટાફ મેમ્બરને એક પોસ્ટર ભેટ કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે ૧૩ વિદ્યાર્થીઓને પોસ્ટર પરની તેમની કલાકૃતિઓ બદલ સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. આ કાર્યક્રમનું આયોજન પીસ ફંડ અને ફીપોર્ટ સ્કૂલ દ્વારા સંયુક્ત રીતે કરવામાં આવ્યું હતું. ગાંધીજીના જીવન અને વિશ્વમાં તેમના યોગદાનને દર્શાવતી લગભગ ૨૦ રંગીન તસવીરોથી સ્થળને શણગારવામાં આવ્યું હતું. વિશ્વ શાંતિ દૂત પ્રસિદ્ધ જૈન આચાર્ય ડો. લોકેશજીએ તેમના સંબોધનમાં ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે, બંદૂકની હિંસાનો પ્રથમ માત્ર બંદૂકથી જ નહીં પણ આપણા મનથી પણ છે. તેમણે કહ્યું કે, મગજની એક બાજુ ગણિત, વિજ્ઞાન વગેરે જેવા તમામ વિશ્લેષણ છે અને બીજી બાજુ પ્રેમ, કાળજી વગેરે જેવી ગુણાત્મક બાબતો છે. આપણે હિંસા દૂર કરવા માટે મનની બીજી બાજુને શિક્ષિત કરવાની જરૂર છે, જેથી વિશ્વમાં અહિંસા, શાંતિ અને સૌહાર્દ સ્થાપિત થઈ શકે. આચાર્યજીએ આહવાન કરી સંબોધન પૂરું કર્યું. CGI રણધીર જયસ્વાલજી એ કહ્યું કે, ગાંધીવાદી મૂલ્યો સાર્વત્રિક છે, અને તેમના વગર, સમાજમાં સંપૂર્ણ સુખ અને

પ્રગતિ થઈ શકે નહીં. તેમણે કહ્યું કે, ગાંધી એક વ્યક્તિ હતા, નશ્વર હતા પરંતુ તેમણે ઘણી પરંપરાઓ અને ભ્રમ્હાંડને જોડી દીધા હતા. તેમણે સંયુક્ત કરેલા સૌથી સુંદર ભ્રમ્હાંડમાંની એક જૈન ફિલસૂફીની પરંપરા હતી જે જીવનના માર્ગ સાથે સંકળાયેલી છે.” ફીપોર્ટ શાળાઓના અધિકારી ડો. કિશોર કુમરે તમામ મહેમાનોનું સમાજમાં તેમની સિદ્ધિઓ અને યોગદાન બદલ સ્વાગત અને સન્માન કર્યું હતું. તેમણે પોસ્ટર માટે આર્ટવર્ક બનાવવામાં ભાગ લેનાર વિદ્યાર્થીઓનું પણ સન્માન કર્યું હતું. તેમણે જણાવ્યું હતું કે, “અમારી શાળાઓ અને અમારા સમુદાયમાં શાંતિની સંસ્કૃતિનું નિર્માણ કરવું એ ફીપોર્ટ પબ્લિક સ્કૂલ્સનું મિશન છે, ગાંધીજીના જીવન કાર્યો અને વાર્તાઓ તેમના જીવનકાળ દરમિયાન અને તે પછીના વિશ્વ માટે પ્રેરણાદાયી છે.” પીસ ફંડના પ્રમુખ અરવિંદ વોરાએ તેમના વક્તવ્યમાં શાંતિને પ્રોત્સાહન આપવા ફીપોર્ટ સ્કૂલ સાથેની ૧૫ વર્ષની ભાગીદારીની પ્રશંસા કરી હતી. તેમણે ૧૯૯૪ થી શાંતિ ફંડ સંસ્થાના સંક્ષિપ્ત ઇતિહાસ પર પ્રકાશ પાડ્યો અને કહ્યું કે, શાંતિ ફંડ સંસ્થા શાળાના યુવાનો દ્વારા એવી માન્યતા સાથે કામ કરી રહી છે કે શાંતિ નાની ઉંમરથી શરૂ થાય છે. આ પ્રસંગે ડો. કેસીઆનો, ડો. એલીસ કેન, આસી. શાળાઓના અધિકારક અને ઘણા વિદ્યાર્થીઓએ પીસ ફંડના મહત્વના કાર્યને નિહાળ્યું હતું.

# સિમાંત અને નાના મોટા ખેડૂતોને શાહુકારોની યુંગાલમાંથી છોડાવવાનું કામ ખેતી બેંકે કર્યું હોવાનું જણાવતા શ્રી અમિતભાઈ શાહ



ગાંધીનગર લોકસભા ભાજપ મીડિયા વિભાગની અખબારી યાદીમાં જણાવ્યા પ્રમાણે આજે ૨૮ જૂનના રોજ કેન્દ્રિય ગૃહ તેમજ સહકાર મંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહે ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલજીની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં ગુજરાત સ્ટેટ કો ઓપરેટીવ એગ્રીકલ્ચર એન્ડ રૂરલ ડેવલપમેન્ટ બેંક (ખેતી બેંક) ની ૭૦ મી સાધારણ સભાને વિડિયો કોન્ફરન્સના માધ્યમથી સંબોધિત કરી હતી. શ્રી અમિતભાઈ શાહે આ પ્રસંગે ખેતી બેંકના સભાસદો અને ખાતેદારોને મળીને આનંદની લાગણી વ્યક્ત કરતા જણાવ્યું હતું કે દેશ જયારે આઝાદીના અમૃત મહોત્સવ મનાવી રહ્યો છે ત્યારે ૨૫ વર્ષ પછી શાહુકારી મહોત્સવના સમયે દેશ ક્યાં હશે તે લક્ષ્ય સાથે પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ

આ વખતે જમીનો માટે ખેડૂતો પાસે નાની - મોટી રકમ ચૂકવવા પૈસા ન હતા. એ સમયે પોરબંદરના યુવરાજ ઉદયભાણસિંહજી આગળ આવ્યા અને સરદાર સાહેબની પ્રેરણાથી સૌરાષ્ટ્ર લેન્ડ મોર્ગેજ બેંકની સ્થાપના કરી લોન આપી પદ હજાર જેટલા ખેડૂતોને જમીનોના માલિક બનાવ્યા. શ્રી સૌરાષ્ટ્ર, કચ્છ અને ઉત્તર ગુજરાતના ખેડૂતો જમીનોના માલિક બન્યા તેનો સમગ્ર શ્રેય ખેતી બેંકને જાય છે. ખેતી બેંકે આ ઉપરાંત જમીન સમતલ કરવી, સિંચાઈની સગવડતા, ફૂલા બનાવવા, ખેતી માટેના સાધનો જેવી અનેકવિધ પ્રવૃત્તિઓ દ્વારા ખેતી અને ખેડૂતોને મજબૂત બનાવવાની કાર્ય કર્યું છે. કેટલાય સિમાંત અને નાના મોટા ખેડૂતોને શાહુકારોની યુંગાલમાંથી છોડાવવાનું કામ ખેતી બેંકે કર્યું છે. ગુજરાતમાં કૃષિક્ષેત્ર ખેતી બેંક ખૂબ મોટું યોગદાન રહેલું છે. શ્રી શાહે ઉમેર્યું હતું કે દેશને અનાજ માટે આત્મનિર્ભર બનાવવા પૂર્વ વડાપ્રધાન સ્વ. શ્રી લાલબહાદુર શાસ્ત્રીજીએ કરેલા આહવાન માટે પણ ખેતી બેંકે અમૂલ્ય યોગદાન આપ્યું છે. નાબાઈની રચના બાદ ખેતી બેંકનું સ્વરૂપ બદલાયું છે હવે તે કુટીર ઉદ્યોગ, સ્વ રોજગાર સહિત અનેક પ્રકારની લોન પ્રદાન કરે છે. સમગ્ર દેશમાં કૃષિ વિરાણના ક્ષેત્રમાં ખેતી બેંક ખૂબ મોટું નામ ધરાવે છે. ૧૭ જિલ્લા ઓફિસ અને ૧૭૬ શાખાઓના માધ્યમથી

૮,૪૨,૦૦૦ ખેડૂતોને ૪૫૪૩ કરોડના ઋણ દ્વારા સશક્ત આધાર પૂરો પાડ્યો છે. શ્રી શાહે ખેતી બેંકના બેલેન્સ શીટના તમામ પેરામીટર અંગે ઉલ્લેખ કરી જણાવ્યું હતું કે રિઝર્વ બેંક અને નાબાઈ દ્વારા સૂચવેલ તમામ પાસાઓમાં ખેતી બેંકનું ઉત્તમ પ્રદર્શન રહ્યું છે. શ્રી ડોલરભાઈ કોટેયા અને શ્રી ફલજભાઈના નેતૃત્વમાં વિરાણના ૬૨ ૧૨ - ૧૧ ટકા થી ઘટાડીને ૧૦ ટકા અને અનેક બેંકિંગ ચાર્જિસ ઘટાડીને ખેડૂતોને સક્ષમ બનાવવા મક્કમ પ્રયત્નો કર્યા છે. શ્રી શાહે કહ્યું હતું કે પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના જન્મદિન નિમિત્તે ૨૭ હજાર ખાતેદારોનું ૫,૭૧,૬૬૬ રૂ. પ્રીમિયમ ભરીને એક્સિડન્ટ લીમો લઈને ખેતી બેંકે સ્તુત્ય ઉદાહરણ પૂરું પાડ્યું છે. ૨૫ લાખના ચેક દ્વારા દીકરીઓને સુકન્યા સમૃદ્ધિ યોજના હેઠળ સુરક્ષિત ભવિષ્ય માટેના આવકારદાયક પગલાં માટે જી.એ.સી., એ. ડી.સી. અને ખેતી બેંકને શ્રી શાહે અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. શ્રી શાહે કહ્યું હતું કે પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં બેંકિંગ ક્ષેત્રમાં અનેક સુધારાઓ કરવામાં આવ્યા છે. ૪૫ કરોડ નવા જન ધન ખાતા, ૩૨ કરોડ રૂપે ડેબિટ કાર્ડ અને ૧૭૬ શાખાઓના માધ્યમથી

દેશના પ્રત્યેક નાગરિકને આંગળીનાં ટેરવે મળી રહ્યો છે. યીસ ડીબીટીના માધ્યમથી કેન્દ્ર સરકારના ૫૨ મંત્રાલયો ૩૦૦ જેટલી યોજનાઓનો લાભ લોકો સુધી પહોંચાડી રહ્યા છે. આ ક્ષેત્રમાં ખૂબ ટુંકા સમયમાં સહકારી ક્ષેત્રને પણ પ્રવેશ મળશે તેવો ભરોસો શ્રી શાહે આપ્યો હતો. શ્રી શાહે અંતમાં ખેતી બેંક ડોલરભાઈ કોટેયાના નેતૃત્વમાં મજબૂત ઈમારત બનશે તેવો વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો. તેઓએ પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના ×સહકાર સે સમૃદ્ધિ× સંકલ્પને સિદ્ધ કરવા સાથે મળીને સામૂહિક પ્રયત્નો માટે આહવાન કર્યું હતું. આ પ્રસંગે ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલે જણાવ્યું હતું કે ખેતી બેંકનું આ આયોજન અને દીકરીઓ માટે સુકન્યા સમૃદ્ધિ યોજના અન્વયે પ્રીમિયમ ભરવું સમગ્ર રાજ્ય માટે ઉદાહરણરૂપ કાર્ય છે. સરકાર અને સહકાર સાથે મળીને કામ કરે તો લોકો સુધી અકલ્પનીય લાભો પહોંચાડી શકાય તેનું ઉત્તમ ઉદાહરણ ગુજરાત છે. સહકારી ક્ષેત્રે સમગ્ર દેશને ગુજરાતે દિશા દર્શન કર્યું છે. પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ગુજરાતના સહકારી મોરેલને ધ્યાનમાં રાખીને

તેનો લાભ સમગ્ર દેશને મળે તે માટે ઇતિહાસમાં પ્રથમ વખત સહકારી મંત્રાલયની સ્થાપના કરી અને તેનું દાવિત્ય શ્રી અમિતભાઈ શાહને સોંપ્યું. શ્રી અમિતભાઈ શાહના સહકારી ક્ષેત્રના અનુભવોના પરિણામે તેમાં ઉત્કૃષ્ટ પરિણામો મળી રહ્યા છે. તેઓએ કહ્યું કે ૩૧૧ જેટલી સહકારી સંસ્થાઓમાં ભાજપાના પ્રતિનિધિઓ જવાબદારી સંભાળી રહ્યા છે જેને લીધે સહકારી ક્ષેત્રનો સડો દૂર કરવામાં મહત્તમ સફળતા મળી છે. ભાજપા દ્વારા આ સંસ્થાઓના માધ્યમથી લોકોની આશાઓ અને અપેક્ષાઓ પૂર્ણ કરવા પ્રમાણિક પ્રયત્નો થઈ રહ્યા છે. આ કાર્યક્રમમાં રાજ્યના મંત્રીશ્રી જગદીશભાઈ વિશ્વકર્મા, પ્રદેશ ઉપાધ્યક્ષશ્રી ભરતભાઈ બોધરા, શ્રી જયંતીભાઈ કવાડીયા, પ્રદેશ ભાજપા મહામંત્રીશ્રીઓ સર્વેશ્રી રજનીભાઈ પટેલ, શ્રી વિનોદભાઈ ચાવડા, શ્રી પ્રદીપસિંહ વાઘેલા, બનાસ ડેરીના ચેરમેનશ્રી શંકરભાઈ ચૌધરી, ઈફકોના ચેરમેનશ્રી દિલીપભાઈ સંઘાણી, જીએસી બેંકના ચેરમેનશ્રી અજયભાઈ પટેલ, પ્રદેશ ભાજપ સહકારી સેલના સંયોજકશ્રી બીપીનભાઈ પટેલ, ખેતી બેંકના ચેરમેનશ્રી ડોલરભાઈ કોટેયા સહિત ડિરેક્ટરશ્રીઓ, સભાસદો, ખાતેદારો અને સહકારી ક્ષેત્રના અગ્રણીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

# કેન્દ્ર સરકારની ગુજરાતના નાગરીકોને વધુ એક ભેટ ગુજરાતમાં રૂ.૩૭૬૦.૬૪ કરોડના ખર્ચે ૩૪ જેટલા રાષ્ટ્રીય ધોરીમાર્ગના કામો મંજૂર -માર્ગ અને મકાન મંત્રી શ્રી પૂર્ણેશભાઈ મોદી

માર્ગ અને મકાન મંત્રી શ્રી પૂર્ણેશભાઈ મોદીએ જણાવ્યું છે કે, ગુજરાતના પનોતા પુત્ર અને વૈશ્વિક નેતા વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ગુજરાતના નાગરીકોને પરિવહન સુવિધાઓ વધુને વધુ લાભ મળે તે માટે ગુજરાતમાં રૂ.૩૭૬૦.૬૪ કરોડના ખર્ચે નવા ૩૪ જેટલા રાષ્ટ્રીય ધોરીમાર્ગના કામો મંજૂર કર્યા છે. ગુજરાતના નાગરીકો વતી વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી અને કેન્દ્રીય માર્ગ પરિવહન મંત્રી શ્રી નિતીન ગડકરીનો મંત્રીશ્રીએ આભાર વ્યક્ત કર્યો છે.

કરોડનો વાર્ષિક પ્લાન મંજૂર કર્યો છે. જેમાં રૂ.૨૫૧૧.૧૦ કરોડના રસ્તાના બાંધકામ અને નવા બ્રીજના બાંધકામો તેમજ રૂ.૧૨૪૯.૫૪ કરોડના પ્રી-કન્સ્ટ્રક્શન એક્ટીવીટીના કામો હાથ ધરાશે. આ રસ્તાઓમાં નદીઓ ઉપર બ્રીજ, રેલવે ફાટક ઉપર આર.ઓ.બી/આર.યુ.બીનુ નિર્માણ કરાશે, જેના થકી ફાટક-મુક્ત ગુજરાતના નિર્માણ થશે. તેમણે ઉમેર્યું કે, આ વાર્ષિક પ્લાનમાં રૂ. ૩૫૦ કરોડના ખર્ચે નારોલ જંકશનથી ઉજ્જલા જંકશન સુધીના ૧૨.૮ કી.મી.ના હયાત રસ્તાને વિકસાવવામાં આવશે. જે અંતર્ગત નારોલ જંકશનથી વિશાલા જંકશન વચ્ચેના છ-માર્ગીય રસ્તાને આઠ માર્ગીય રસ્તા તરીકે વિકસાવવામાં આવશે, તેમજ હયાત સાબરમતી નદી

પરના પુલન છ-માર્ગીય બનાવાશે. આ ઉપરાંત રૂ.૧૨૮ કરોડના ખર્ચે વિશાલા જંકશનથી ઉજ્જલા જંકશન વચ્ચેના ૫.૨૮ કી.મી.ની ચાર-માર્ગીય લંબાઈના રસ્તાને છ-માર્ગીય બનાવી એલીવેટેડ કોરીડોર પ્રકારની સુવિધા ઉપલબ્ધ બનાવાશે. આ ઉપરાંત રૂ. ૧૧૦ કરોડના ખર્ચે સરખેજ - ગાંધીનગર હાઈવે પર ઈસ્ટકોન ફ્લાઈઓવરથી સાણંદ ફ્લાય-ઓવર વચ્ચે ૪ કી.મી. લંબાઈ ૩ એલીવેટેડ ફ્લાય-ઓવરનું નિર્માણ કરાશે. મંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું કે, રૂ. ૨૫૦ કરોડના ખર્ચે મહુવાથી અમરેલી વચ્ચે બાધડા સુધીના ૫૦.૪૮ કી.મી.ના ૧૦ મીટર પહોળા રસ્તાનું નિર્માણ કરાશે. જેના પર નવા નાના પુલ તથા ભીલોડા બાયપાસનું નિર્માણ કરાશે. તે જ રીતે આહવા-સાપુતારા નેશનલ હાઈવે-૯૫૩ માર્ગને પણ ૧૦ મીટર પહોળો બનાવી હયાત રસ્તાનું અપગ્રેડેશન કરાશે. વધુમાં રૂ. ૨૫૦ કરોડના ખર્ચે જામનગર - કાલવાડ નેશનલ

હાઈવે-૯૨૭-૬ ને ચાર લેન રસ્તો બનાવાશે. જે માટે જમીન સંપાદન તેમજ જંગલ વિસ્તારની મંજૂરીની પ્રક્રિયાઓ સહિતની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી છે. મંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું કે, રાજ્યના નાગરીકોને યાતાયાતની સુવિધાઓમાં વધારો થાય તે માટે રાજ્ય સરકારે છેલ્લા ૬ માસમાં રાજ્યના ૩૩ જિલ્લાઓમાં રૂ.૧૨,૨૦૦ કરોડના ખર્ચે વિવિધ માર્ગ નિર્માણ-વિકાસના કામોના ખાતમુહૂર્ત તેમજ લોકાર્પણના કામોની કામગીરી પ્રગતી હેઠળ છે. તેમણે ઉમેર્યું કે, ભારત સરકાર દ્વારા આ કામગીરી માટેના ડી.પી.આર. કન્સલ્ટન્ટની નિમણૂક પણ કરવામાં આવી છે અને એ માટે વિગતવાર સર્વેની કામગીરી હાલ પ્રગતિમાં છે.

સિનિયર એડવોકેટ સ્વ. કાંતિભાઈ મંગુભાઈ પંડિત ના સ્મરણાર્થે તેમના પુત્ર એડવોકેટ જીતેન્દ્રભાઈ કાંતિભાઈ પંડિત દ્વારા સાણંદ બાર એસોસિએશનને વોટરકુલર અને આર.ઓની ભેટ તેમજ સરકારી વકીલોનો વિદાય સમારંભ યોજાયો. કહેવાય છે ને કે મોરના ઈંડા ચીતરવા ના પડે બસ એજ રીતે જેમ સ્વ. કાંતિભાઈ મંગુભાઈ પંડિત (એડવોકેટ) દ્વારા અથાગ પરિશ્રમ અને સેવા મહાકાવ્ય કર્યો હતો એમ જ હવે તેમના પુત્ર સિનિયર એડવોકેટ જીતેન્દ્રભાઈ કાંતિભાઈ પંડિત પણ એજ રસ્તે ચાલી રહ્યા છે. સાણંદ બાર એસોસિએશનમાં છેલ્લા ઘણાં

# સાણંદ બાર એસોસિએશન ને વોટર કુલર અને આર.ઓ.ની ભેટ અપાઈ. સરકારી વકીલોનો વિદાય સમારંભ યોજાય

સિનિયર એડવોકેટ સ્વ. કાંતિભાઈ મંગુભાઈ પંડિત ના સ્મરણાર્થે તેમના પુત્ર એડવોકેટ જીતેન્દ્રભાઈ કાંતિભાઈ પંડિત દ્વારા સાણંદ બાર એસોસિએશનને વોટરકુલર અને આર.ઓની ભેટ તેમજ સરકારી વકીલોનો વિદાય સમારંભ યોજાયો. કહેવાય છે ને કે મોરના ઈંડા ચીતરવા ના પડે બસ એજ રીતે જેમ સ્વ. કાંતિભાઈ મંગુભાઈ પંડિત (એડવોકેટ) દ્વારા અથાગ પરિશ્રમ અને સેવા મહાકાવ્ય કર્યો હતો એમ જ હવે તેમના પુત્ર સિનિયર એડવોકેટ જીતેન્દ્રભાઈ કાંતિભાઈ પંડિત પણ એજ રસ્તે ચાલી રહ્યા છે. સાણંદ બાર એસોસિએશનમાં છેલ્લા ઘણાં



શ્રી કે.પી. પાંચોડે સાહેબ, શ્રી આર.બી. જોશી સાહેબ, શ્રી પી. એસ. રાઠોર સાહેબ અને શ્રી બી. એમ. રાજ સાહેબ ની હાજરીમાં પૂર્ણ કર્યો. સાથે સાથે સાણંદ કોર્ટમાં છેલ્લા ઘણા સમયથી ફરજ બજાવતા સરકારી વકીલ શ્રી બી.એમ. પટેલ સાહેબ અને શ્રી એસ. વી. રાણા સાહેબ નો વિદાય સમારંભ યોજાયો હતો. આ પ્રસંગે સાણંદ બાર એસોસિએશનના પ્રમુખ શ્રી સંજય વાઘેલા, ઉપ પ્રમુખ શ્રી હરિશ્ચંદ્રસિંહ ચૌહાણ, જોઈન્ટ સેક્રેટરી શ્રી ઉમંગ પરીખ તથા સમગ્ર સાણંદ બાર એસોસિએશનના સિનિયર જુનીયર વકીલ મિત્રો હાજર રહ્યા હતા.

# ધાનેરા તાલુકા ભાજપ પ્રમુખનો ભ્રમ્હાચાર દબાણ ની જગ્યા ના ખોટા પુરાવા ઉભા કરી ને વેચાણ લેખ પણ કરી દીધો

અત્ર તત્ર સર્વત્ર જ્યાં જુઓ ત્યાં ભ્રમ્હાચાર પરંતુ અહીં તો ભાજપ નો ભ્રમ્હાચાર છાપરે ચડી ને પોકારે છે એનું કારણ છે કે છેલ્લા કેટલાક સમય થી ધાનેરા તાલુકા પંચાયત દ્વારા તાલુકા ના અલગ અલગ ગામો માં દબાણ હટાવવામાં આવી રહ્યા છે પરંતુ આ દબાણ ફક્ત ગરીબો ના કે હટાવામાં આવે છે જ્યારે બીજી તરફ અમીરો અને રાજકારણીઓ ના દબાણ બાબતે અરજીઓ અને રજૂઆતો કરવામાં આવે છે તે છતાંય તંત્ર ચુપકીદી સેવી રહ્યું છે ધાનેરા તાલુકા ના માલોત્રા ગામ માં ધાનેરા તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ દબાણ ની જગ્યા ના ખોટા

દસ્તાવેજ ઉભા કરીને પોતાના મળતિયાં ના નામે જમીન કરીને ખોટી રીતે એ જગ્યા નું વેચાણ પણ કરી દીધું આ અંગે કેટલાક જાગૃત નાગરિક દ્વારા જિલ્લા પંચાયત અને તાલુકા પંચાયત માં વારંવાર લેખિત અરજી દ્વારા જાણ કરવામાં આવતા આ દબાણ વાળી જગ્યા ખુલ્લી કરવા માટે હુકમ પણ કરવામાં આવેલ પરંતુ દબાણ કરતાં તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ હોવા થી હુકમ ને ધોળી ને પી ગયા વધુ માં એવુ પણ સાંભળવા મળી રહ્યું છે કે જે જગ્યા એ દૂધ મંડળી દર્શાવા માં આવી છે એ જગ્યા અસલ માં દૂધ મંડળી ની છે જ નહીં પરંતુ ધાનેરા તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ દ્વારા ઉભી કરવામાં

# આઈ.ટી.આઈ.માં ૩૦ જૂન, ૨૦૨૨ સુધી પ્રવેશ ફોર્મ ભરી શકાશે

વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની સરકાર દ્વારા સ્કિલ ઈન્ડિયા કેમ્પેઈન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. દેશના યુવાનો કૌશલ્યવાન બને અને પોતાના કૌશલ્યના આધારે સારી રોજગારી મેળવી શકે, એવા ઉદ્દેશથી કૌશલ્ય આધારિત શિક્ષણને પ્રોત્સાહન પૂરું પાડવામાં આવે છે. વડાપ્રધાનશ્રીની સ્કિલ ઈન્ડિયાની ઝુંબેશને સફળ બનાવવા માટે રાજ્યની આઈટીઆઈઝ પણ સક્રિય ભૂમિકા ભજવી રહી છે. આઈટીઆઈઝમાં ચાલતાં વિવિધ અભ્યાસક્રમો યુવાનોને ઔદ્યોગિક તાલીમ અને કૌશલ્ય પૂરા પાડે છે. આઈટીઆઈઝમાં હાલમાં ઓનલાઈન પ્રવેશ પ્રક્રિયા ચાલી રહી છે. આઈટીઆઈ,

કુબેરનગર તરફથી મળેલી યાદી અનુસાર ઓનલાઈન ફોર્મ ભરવાની તારીખ ૩૦મી જૂન, ૨૦૨૨ છે. આઈટીઆઈમાં ચાલતા વિવિધ ૪૧થી વધારે અભ્યાસક્રમોમાં પ્રવેશ માટે ઓનલાઈન ફોર્મ ભરી શકાય છે. ધો.૮, ૯, ૧૦, ૧૨ કે તેનાથી વધારે ભણેલા ઉમેદવારો સંસ્થામાં ચાલતા ૪૧ જેટલા ટ્રેડમાં ઓન-લાઈન પ્રવેશ મેળવી શકે છે. પ્રવેશ ફોર્મ ઓન-લાઈન સંસ્થા ખાતે સુધારે ૮.૦થી સાંજે ૮.૦ વાગ્યા સુધી ભરી આપવામાં આવે છે. વધુ માહિતી માટે ૦૭૯-૨૨૧૦૬૩૮ ઉપર સંપર્ક કરી શકો છો. યુવાનો વેબસાઈટ: itiadmission.gujarat.gov.in ઉપર જઈને સાયબર ક્રાફે અથવા આપના મોબાઈલ ઉપરથી પણ પ્રવેશ ફોર્મ ભરી શકે છે.

દુબેરનગર તરફથી મળેલી યાદી અનુસાર ઓનલાઈન ફોર્મ ભરવાની તારીખ ૩૦મી જૂન, ૨૦૨૨ છે. આઈટીઆઈમાં ચાલતા વિવિધ ૪૧થી વધારે અભ્યાસક્રમોમાં પ્રવેશ માટે ઓનલાઈન ફોર્મ ભરી શકાય છે. ધો.૮, ૯, ૧૦, ૧૨ કે તેનાથી વધારે ભણેલા ઉમેદવારો સંસ્થામાં ચાલતા ૪૧ જેટલા ટ્રેડમાં ઓન-લાઈન પ્રવેશ મેળવી શકે છે. પ્રવેશ ફોર્મ ઓન-લાઈન સંસ્થા ખાતે સુધારે ૮.૦થી સાંજે ૮.૦ વાગ્યા સુધી ભરી આપવામાં આવે છે. વધુ માહિતી માટે ૦૭૯-૨૨૧૦૬૩૮ ઉપર સંપર્ક કરી શકો છો. યુવાનો વેબસાઈટ: itiadmission.gujarat.gov.in ઉપર જઈને સાયબર ક્રાફે અથવા આપના મોબાઈલ ઉપરથી પણ પ્રવેશ ફોર્મ ભરી શકે છે.

# ભારતીય તટરક્ષક દળ દ્વારા પોરબંદર ખાતે અદ્યતન હાઈટ હેલિકોપ્ટર MK III સ્કવોડ્રન તૈનાત કરવામાં આવી

અમદાવાદ ઉત્તર પશ્ચિમ તટરક્ષક દળ પ્રદેશને વધુ મજબૂત બનાવવા માટે ૨૮ જૂન ૨૦૨૨ના રોજ પોરબંદરમાં અગ્રે-એર એક્સેલેવ ખાતે ભારતીય તટરક્ષક દળના મહાનિદેશક ડાયરેક્ટર જનરલ વી.એસ. પઠાનિયા, PTM, TM દ્વારા અદ્યતન હાઈટ હેલિકોપ્ટર (ALH) MK III સ્કવોડ્રન તૈનાત કરવામાં આવી છે. આ પ્રસંગે પોરબંદર અને ગુજરાત ક્ષેત્રના વિવિધ સૈન્ય અને નાગરિક મહાનુભાવોએ હાજરી આપીને કાર્યક્રમને શોભાવ્યો હતો. સ્કવોડ્રનની નિયુક્તિ સર્વે એન્ડ રેસ્ક્યુ (SAR) તેમજ સમુદ્રી દેખરેખના ક્ષેત્રમાં સરકારની “આત્મનિર્ભર ભારત”ની દૂરંદેશીને અનુરૂપ તટરક્ષક

દળની આત્મનિર્ભરતા તરફ એક મોટી છલાંગ તરીકે અંકિત થઈ છે. ALH MK III હેલિકોપ્ટરને હિન્દુસ્તાન એરોનોટિક્સ લિમિટેડ (HAL) દ્વારા સ્વદેશમાં જ તૈયાર કરવામાં આવ્યા છે જેમાં અદ્યતન રડાર સહિત સૌથી નવનિતમ ઉપકરણોનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો છે તેમજ ઈલેક્ટ્રો ઓપ્ટિકલ સેન્સર, શક્તિ એન્જિન, સંપૂર્ણ ગ્લાસ ક્રોકપીટ, ઉચ્ચ તીવ્રતાની સર્ચ લાઈટ, અદ્યતન કમ્યુનિકેશન સિસ્ટમ, ઓટોમેટિક ઓળખ સિસ્ટમ અને સર્વે એન્ડ રેસ્ક્યુ હોમર જેવી અન્ય સુવિધાઓથી સજ્જ છે. આ સુવિધાઓ તેમને સમુદ્રી જાસૂસી હાથ ધરવા તેમજ દિવસ અને રાત બંને સમય દરમિયાન જહાજોમાંથી કામ કરતી વખતે પણ વિસ્તૃત રેન્જમાં સર્ચ અને રેસ્ક્યુ કાર્ય

હાથ ધરવા માટે સક્ષમ બનાવે છે. ગંભીર રીતે બીમાર દર્દીઓના સ્થાનાંતરણની સુવિધા માટે આ એરક્રાફ્ટમાં ભારે મશીનગન સાથેના આક્રમક પ્લેટફોર્મ પરથી તબીબી સહન સંભાળ યુનિટ ધરાવતા સૌમ્ય પ્લેટફોર્મ પર પોતાની ભૂમિકા બદલવાની ક્ષમતા છે. આજદિન સુધીમાં, તેર ALH MK-III એરક્રાફ્ટને તબક્કાવાર રીતે ભારતીય તટરક્ષક દળમાં સમાવવામાં આવ્યા છે અને તેમાંથી ચાર એરક્રાફ્ટને પોરબંદર ખાતે રાખવામાં આવ્યા છે. તેને સેવામાં સમાવવામાં આવ્યા ત્યારથી આજદિન સુધીમાં, આ સ્કવોડ્રને કુલ ૧૨૦૦ કલાક કરતાં વધારે ઉડાન ભરી છે અને દીવાના દરિયા કિનારે પ્રથમ રાત્રિ સર્વે એન્ડ રેસ્ક્યુ મિશન સહિત સંસ્થાબંધ ઓપરેશનલ મિશનો હાથ ધર્યાં છે. યુનિટ કમાન્ડન્ટ સુનીલ દત્ત દ્વારા તેનું સંચાલન કરવામાં આવે છે. પોરબંદર ખાતે સ્કવોડ્રનની નિયુક્તિથી ગુજરાત પ્રદેશના સુરક્ષાની દૃષ્ટિએ સંવેદનશીલ વિસ્તારોમાં ભારતીય તટરક્ષક દળની ક્ષમતાઓને મોટો વેગ પ્રાપ્ત થશે.